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Тема: «Рассказываем о семье»
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Воспитатель: Корсунова Н.М.
2016г.

Цель. Расширять представление о родст​венных связях;

Задачи:
- активизировать словарь (се​мья, родственники, родня, внешность);

- раз​вивать связную речь, память, логическое мышление;

- продолжать учить мастерить по​делки в технике оригами.

Материал и оборудование. Компьютер, буквы из разрезной азбуки. Картинки с изображением тучки и солнышка, бумага для поделок, мяч. Сердечки, вырезанные из цветного картона, искусственное цветущее дерево.

Предварительная работа. Создание ви​деоролика. Рисование на тему «Моя семья». Обсуждение пословиц и поговорок о семье. Сюжетно-ролевые игры «Путешествуем всей семьёй», «Дом». Подготовка альбома «Наша семья». Составление рассказов о своей се​мье. Разучивание стихотворений: 
Е. Гомоно​ва «Моя семья», Я. Аким «Моя родня».

Ход занятия
Дети входят в зал. Здороваются с гостями. Садятся на подушки. 
Воспитатель.
Послушай, вот моя семья:
Дедуля, бабушка и брат.
У нас порядок в доме лад 
и чистота, а почему? 
Две мамы есть у нас в дому,
два папы, два сыночка, 

сестра, невестка, дочка,
а самой младший - Я.
Какая же у нас семья? 

      Сегодня я приглашаю вас в гости к девочке Марте, в её большую друж​ную семью. (Рассказ сопровождается соот​ветствующими кадрами видеоролика.)
Марте 6 лет. У неё есть папа Артём и мама Марина. Вместе с ними
проживает старший брат Марты, которого зовут Артём, как и па​пу. А это младший брат Марты Марк, ему три года.

Теперь пора Марте познакомиться со сво​ими гостями.

Скажите Марте, как вас зовут и сколько вам лет. Как зовут ваших родителей? Есть ли у вас братья и сёстры? Назовите их имена.

Отвечают 2-3 ребёнка.

Воспитатель. В семье Марты - все Петро​вы: и папа, и мама, и её братья, и она сама. А какая у вас фамилия? Выложите её из букв. Дети выполняют задание.
Воспитатель. Папа Марты весёлый и доб​рый. Он любит угощать детей конфетами и смотреть футбольные матчи по телевизору. Он артист, ездит на гастроли, а в свободное время ходит на рыбалку.

Скажите, как зовут вашего папу? Какой он? Сколько ему лет? Опишите его внеш​ность: какого цвета у него волосы, глаза, ка​кого он, сколько ему лет? Опишите его внеш​ность: какого цвета у него волосы, глаза, ка​кого он роста? Кем работает ваш папа? Чем занимается в свободное время?

Отвечают 2-3 ребёнка. Затем один ре​бёнок читает стихотворение Л.Ю.
Татаринковой «О папе».
С папой мы вчера ходили Посмотреть автомобили,

А потом пошли назад И попали в зоосад.

Там большой седой медведь В клетке грозно стал реветь.

Но не страшно было мне,

Ведь стоял я в стороне.

Воспитатель. Мама Марты очень краси​вая. У неё длинные светлые волосы и ласко​вые голубые глаза. Она музыкант: играет на пианино и часто выступает вместе с мужем с концертами. Мама Марты умеет печь вкус​ные пирожки. А Марта, Артём, Марк и папа помогают ей по хозяйству.

Скажите, как зовут вашу маму? Какая она? Сколько ей лет? Опишите её внешность: ка​кого цвета у неё волосы, глаза, какого она роста. Кем ваша мама работает? Чем зани​мается в свободное время?

Отвечают 2-3 ребёнка.

Ребенок читает стихотворение Л. Давыдова о маме.
Мне мама приносит 

Игрушки, конфеты,

Но маму люблю я

Совсем не за это.

Веселые песни

Она напевает,

Нам скучно вдвоем

Никогда не бывает.

Я ей открываю

Свои все секреты.

Но маму люблю я 

Не только за это.

Люблю свою маму,

Скажу я вам прямо,

Ну просто за то,
Что она моя мама! 

Проводится разминка.
Кто живёт у нас в квартире?

(Шагают на месте.)

Раз, два, три, четыре.

(Хлопают в ладоши.)

Раз, два, три, четыре, пять,

(Прыгают на месте.)

Всех могу пересчитать:

(Шагают на месте.)

Папа, мама, брат, сестрёнка,

(Хлопают в ладоши.)
Кошка Мурка, два котёнка,
(Наклоны влево - вправо.)
Мой сверчок, щегол и я –

(Повороты туловища влево - вправо.)
Вот и вся моя семья.
(Хлопают в ладоши.)

Проводится дидактическая игра «Сол​нышко и тучка».
Воспитатель описывает поведение ре​бёнка в различных ситуациях. Дети дают оценку: положительную - показывают кар​тинки с изображением солнышка, отрица​тельную - картинки с изображением тучки.

Саша помог маме вымыть посуду.
Надя на прогулке специально испачкала куртку своей подружки.

Юля убрала за собой игрушки.

Таня заботится о бабушке, которая забо​лела.

Петя подрался с другом.

Ваня помог папе в хозяйственных делах.

Маша поздравила деда с днём рождения.

Коля забыл покормить своего домашнего питомца.

Воспитатель. Вчера у Марты в гостях бы​ли бабушка Вера и дедушка Женя.
Бабушка Вера и дедушка Женя - это ма​мины родители. А папины родители 
- ба​бушка Валя и дедушка Ваня. Они живут да​леко, поэтому в гости 
приезжают не часто.

Дедушка Женя раньше работал конструк​тором. Он проектировал самолёты. 
Марте очень нравится слушать его рассказы.

Скажите, а у вас есть дедушка? Где он жи​вёт? Как его зовут? Сколько ему 
лет? Какой он? Опишите его внешность. Расскажите, ка​кая у него была 
раньше профессия и чем он занимается сейчас?

Отвечают 2-3 ребёнка.

Воспитатель. Бабушка Вера очень любит своих внучат. Она сейчас на пенсии, а рань​ше работала воспитателем. Её любимое за​нятие - решать кроссворды и читать сказки своим внукам.

Проводится дидактическая игра «Кто ты?» 
о нам брат, кто нам друг, 

Выходи, скорее, в круг. 

Друг друга за руки возьмем
И играть сейчас начнем.
Дети встают в круг. Воспитатель, стоящий в центре, бросает одному из иг​роков мяч и задаёт вопрос о родственных связях, например: «Я твоя старшая сест​ра, а ты мне кто?» Ребёнок бросает мяч обратно и отвечает: «Младший брат». Таким образом воспитатель опрашивает всех детей.

Проводится дидактическая игра «Чет​вёртый лишний». 
Воспитатель. Определите, кто из этих людей не является родственником?

Мама, соседка, бабушка, тётя.

Бабушка, подруга, сестра, дядя.

Сестра, продавец, бабушка, папа.

Музыкант, брат, дядя, дедушка.
Дедушка, папа, таксист, сестра.

Молодцы! Скажите, что же такое семья?

Отвечают 2-3 ребёнка: «Семья - это люди, которые любят друг друга, забо​тятся друг о друге. Помогают и сочувст​вуют друг другу. Относятся друг к другу уважительно. Говорят друг с другом лас​ково».
Воспитатель. Для ваших родителей нет лучшего подарка, чем тот, который сделан вашими руками: рисунок или поздрави​тельная открытка, интересная поделка из бумаги или пластилина. Предлагаю сделать из бумаги красивые цветы и подарить сво​им родным.

Пальчиковая гимнастика

Наши алые цветки (дети соединяют ладони в форме тюльпана) 

Распускают лепестки, (раскрывают пальцы) 
 Ветерок чуть дышит, 

 Листики колышет (плавно покачивают кистями) 

 Наши алые цветки

 Закрывают лепестки (медленно закрывают пальцы) 

 Тихо засыпают, 

 Головой качают. (покачивают руками как головой)
Дети мастерят из бумаги цветок.

Воспитатель. (Раздаёт сердечки из цветного картона.) 

Сердце-это символ любви, тепла. И мы нашим гостям подарим эту любовь и тепло в виде сердечек.

Дети и вы​вешивают на цветущее дерево сердечки. Затем вместе с воспитателем образуют круг и говорят: «Мы тоже большая семья!»
На этом сегодняшнее занятие подошло к концу. Всем спасибо за участие. Все молодцы!

